

## ОТЗЫВ

научного консультанта доктора педагогических наук, профессора  
Тахохова Бориса Александровича о соискателе ученой степени доктора  
педагогических наук по специальности 13.00.01- Общая педагогика, история  
педагогики и образования Малиевой Залине Колумбовне

Залина Колумбовна Малиева планомерно в течение 16 лет работала над диссертацией «Педагогическая система профилактики морального отчуждения обучающихся в образовательном процессе современного вуза» по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования.

За период работы над диссертацией она принимала активное участие в научно-исследовательской работе кафедры педагогики и психологии СОГУ, научных и методических семинарах, а также в 23 Международных, Всероссийских и региональных научно-практических конференциях (Москва, Санкт-Петербург, Калуга, Пенза, Тамбов, Przemyśl, Новосибирск, Уфа, Махачкала, Челябинск, Шадринск, Пенза, Владикавказ).

Апробация научных результатов проводимого З.К. Малиевой исследования осуществлена в 5 монографиях (3 из которых стали лауреатами Всероссийского конкурса на лучшую научную книгу 2008, 2012 и 2017 года) и более 70 статьях (30 из которых в журналах, рекомендованных ВАК РФ). Результаты проведенного исследования внедрены в теоретические и практические курсы для бакалавров и магистрантов в Северо-Осетинском государственном университете имени К.Л. Хетагурова и в Северо-Осетинском государственном педагогическом институте.

В процессе научной работы З.К. Малиева проявила себя серьезным, внимательным, ответственным исследователем, обладающим большой работоспособностью, ей удалось исследовать новые и малоизученные вопросы, касающиеся профилактики морального отчуждения студенческой молодежи, раздвинув проблемные границы педагогических исследований благодаря обращению к философской, психологической и социологической литературе.

Для З.К. Малиевой написание докторской диссертации было не самоцелью, а результатом обобщения многолетнего опыта исследовательской практики, что нашло отражение не только в структуре работы, в систематизации и анализе значительного круга различных по видовой принадлежности источников, но и позволило выйти на новый уровень теоретических обобщений и практических выводов, придав представленной на защиту диссертационной работе концептуальную целостность и логическую завершенность. Все задачи, поставленные в рамках работы, решены, гипотеза и теоретические положения доказаны.

На основании вышеизложенного, полагаем, что З.К. Малиеву следует охарактеризовать как инициативного, высококвалифицированного, компетентного исследователя, получившего заслуженное общественное признание в сфере своей профессиональной деятельности, достойного присвоения ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования.

Научный консультант: доктор педагогических наук (по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования), профессор, зав. кафедрой педагогики и психологии ФГБОУ ВО «Северо-Осетинский государственный университет имени К.Л. Хетагурова»

 Б.А. Тахохов

Контактная информация: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Северо-Осетинский государственный университет имени Коста Левановича Хетагурова»

362025, г. Владикавказ, ул. Ватутина, 46,

Тел. 8(8672) 333373(280);

e-mail: kaf.psix-ped@mail.ru



Подпись: Б. А. Тахохова удовлетворительно.

Зам. декана: Ибрагимов И. М. Каримова

15.11.2018